



# OBEČNÍ ZPRAVODAJ

páté vydání

Určeno pro obyvatele částí Třemešná, Kušíkovy,  
Nové Kušíkovy a Damašku

## Vážení spoluobčané!

Na dveře již intenzivně klepe jaro. A jsme za něj rádi. Nahrazuje nám sněhobílá a chladná počasí zimního období. Jistě jste ale zaznamenali, že průběh letošní zimy byl velmi rozmanitý. Na začátku ledna jsme vychutnávali hřejivé paprsky slunce a debatovali o tom, že nám prosincová část zimy stačila. Lopaty na sníh odpočívaly a suché silnice vybízely k procházkám. Zima je ovšem jedním z ročních období, a v únoru se ukázala tato část roku v celé parádě a síle. Rtuť teploměru klesala dlouhodobě k minus 25 °C a praskající sněhová pokrývka pod nohama vytvářela příjemné pocity. Tři nebo čtyři dny s touto teplotou jsou v našich končinách obyčejnou záležitostí. Jenomže, tentokrát chlad a mráz trval více než dva týdny. A začal postupně přinášet trápení a starosti. Nejednalo se o celorepublikový problém, který si mnozí pamatují z 80-tých let minulého století. Některé rysy však byly podobné. Po dlouhé době u mnohých objektů zamrzala voda a odpady, a síla zamrzající vody v trubách přinesla první finanční škody. Obyvatelé objektů, které potkaly problémy se zamrzlou vodou si uvědomili daň za komfort. Ono, spláchnout na záchodě, umýt se v tekoucí teplé vodě není opravdu běžnou záležitostí. Postupem času přináší tento nepříjemný stav pocit beznaděje.

Obecní úřad je zde při podobných případech především proto, aby občanům pomáhal. Proti přírodě jsme však byli bezmoc-

ni. Z každé situace se ale člověk musí především ponaučit. A je tomu tak i v tomto případě. Je nezbytné, aby si lidé před každou zimou zabezpečili své vodoměry a části rozvodů umístěných ve sklepech. Z pohledu obce jsme dále zakoupili malou domácí vodárnu, která bude občanům k dispozici, dostanou-li se do podobných potíží. Díky určitému technickému řešení se u některých typů objektů zajistí náhradním způsobem (spojení zásobníku na vodu a vodárny) alespoň provizorně dodávka užitkové vody. Usměv může vyvolat to, že k dispozici je jeden kus. Vždy ale bude existovat někdo, pro koho bude toto zařízení více potřebné než pro druhého.

Mráz nepřinesl problémy pouze občanům. Také obec pocítila následek dlouhotrvajícího mrazu. Zamrzl přívod vody do školky. Téměř tři týdny byla voda do školky dovážena v malých barelech, aby se zajistil provoz tohoto školského zařízení. Ocenění si zaslouží pracovníci školy, kteří pochopili výjimečnost situace a přizpůsobili dění ve školce těmto zhoršeným pracovním podmínkám. Také v kulturním domě nastaly problémy. Současně s mrazy došlo po několika letech provozu v topných sezónách k poruše čerpadla, a tím zastavení cirkulace vody v topném systému. Musela být provedena kontrola topného systému a poté odstraněny následky mrazu na té části rozvodu topení, která je v této budově mrazem nejvíce ohrožena.



## Společenské dění v obci

V uplynulých třech měsících se uskutečnily naplánované společenské akce, o kterých jste byli dopředu informováni v kulturní ročence Třemešné na přelomu roku 2011/2012. Máme za sebou tzv. plesovou sezónu - ples hasičů a myslivců, zábavu motorkářů a jeden rockový koncert. Na návštěvníky byla nejbohatší Josefovská zábava motorkářů, která se zúčastněným líbila. Ostatní akce zaznamenaly menší účast hostů, často způsobenou souběhem obdobných akcí v okolních obcích. Oproti tomu rockový koncert se konal v intimní atmosféře připomínající spíše domácí párty. Hudebníci přesto odvedli v prostorách kulturního domu profesionální výkon a je jen škoda, že tato akce byla ze strany většiny obyvatel obce přehlížena. Rocková skupina si následný den vychutnala skutečnou atmosféru na jižní Moravě, kde je ji podpořilo 870 lidí. Věříme, že příště budeme moci s vaší účastí počítat a případným účinkujícím připravíme dostatečnou diváckou podporu.

## Matarón dotací

*I v letošním roce usiluje obec o získání dotací, které by měly navýšit plánované investice. Prostředí, ve kterém se žádá o dotace, se oproti předchozím rokům změnilo. Při konfrontaci s touto realitou a zamýšlením se nad stavem našich veřejných budov (budovy ZŠ, obecní úřad, budova KD, zbylé budovy bytových domů obce), možnostmi minulosti a současných podmínek – možná mělo zastupitelstvo obce usilovat o „velké evropské peníze“ koncepčně a promyšleně o pár let dříve. Nyní začíná být problém i s malými dotacemi, protože zájemců je mnohem více než rozdělovaných peněz. Stát si je toho vědom a doslova někdy drží evropské peníze. Často je ze strany hodnotitele žádosti (vyhlašovatel dotace) odpověď doprovázena slovním spojením „Je nám líto. Prostě jste náhradníci“. Obec nečeká a snaží se žádosti podpořit nějakým dokumentem. Pro podporu podávaných žádostí a důkaz, že nejde ze strany zastupitelstva obce o nahodilá přání, byl vypracován dokument, který představuje písemné podložení plánovaného rozvoje obce na dobu delší než jeden rok. Dokument nese název Strategický plán rozvoje obce Třemešná do roku 2015. Zastupitelstvo obce tento dokument schválilo na veřejném zasedání zastupitelstva a snad tím položilo základ koncepčních kroků při rozvoji obce ve výhledu následujících 4 let. Výčet dotačních programů, do kterých jsme se od ledna s našimi žádostmi zapojili, je uveden níže.*

Název žádosti	Kde byla podána	Je znám výsledek?
Rekonstrukce veřejného osvětlení	MSK	ne
Zvyšování pasivní bezpečnosti, vybudování přechodu pro chodce	MSK	Neuspěli jsme
Rekonstrukce dílen na školní družinu	MMR	ne
Rekonstrukce kaple Nové Rudíkovy	MMR	ne
Snížení energetické náročnosti budovy Obecního úřadu Třemešná (zateplení + výměna oken)	MŽP	ne
Snížení energetické náročnosti ZŠ Třemešná (zateplení, výměna oken + výměna zdroje topení)	Již třetí pokus u MŽP	ne
Tematická stezka - Člověk, dřevo a neživá příroda částečně	MAS Rozvoj Krnovska	Uspěli jsme
Modernizace prostorů kulturního domu	MAS Rozvoj Krnovska	Neuspěli jsme
Modernizace sociálního zařízení tělocvičny ZŠ Třemešná	MAS Rozvoj Krnovska	Uspěli jsme

*MSK – Moravskoslezský kraj , MMR – Ministerstvo místní rozvoj, MŽP – Ministerstvo životního prostředí*

*MAS Rozvoj Krnovska – Místní akční skupina krnovského regionu (dotace zemědělského intervenčního fondu)*

*Dotace představují přímou podporu možné realizace záměrů obce. Přehled ostatních plánovaných investic obce v roce 2012, které nejsou závislé na dotacích, popř. byly podpořeny získáním dotace v roce 2011, je uveden v následující tabulce.*

Investice	Popis akce	Předpokládaná výše investice
Dětské hřiště	Realizace vybudování dětského hřiště	100 000,- Kč
Vodojem obce	Úprava a zabezpečení prostoru vodojemu	80 000,- Kč
Úprava veřejného prostranství	Oprava přístupového chodníku k ZŠ a částí chodníků kolem silnice třídy I/57	280 000,- Kč
Vodovod	Hledání úniku vody, vybudování dalších měřicích míst	500 000,- Kč
Místní komunikace	Pokračování v rekonstrukci povrchu vozovky místní komunikace	800 000,- Kč
Info systém obce	Instalace směrových tabulí info systému obce	45 000,- Kč
Septik KD	Nutnost eliminace problému s odpady	70 000,- Kč
Pořízení UP	První etapa	250 000,-Kč
Úprava hřbitova	Revitalizace stávajících dřevin a oprava přístřešku.	45 000,- Kč



*Jednou z prvních jarních investic bude instalace info systému v obci. Jedná se systém směrových orientačních tabulí, které návštěvníkovi obce umožní snadnější orientaci při hledání cíle své cesty.*

← **Obecní úřad**  
← **Sportovní areál TJ**

## **Investice v obci z jiných zdrojů**

*V letošním roce se v obci budou realizovat dvě velké investice mimo rozpočet obce, které zásadním způsobem ovlivní život v obci.*

*První investicí provedou Lesy ČR a jde o opravu břehů potoka Mušlov. Tato akce se začne realizovat koncem března a bude ukončena v roce 2013. Od viaduktu osoblažky směrem na Damašek je zhotovitelem stavby firma Liolios, od viaduktu směrem na Rudíkovy je to firma Strabag. Tato akce se dotkne přímo majitelů některých pozemků, které jsou v přímém kontaktu s procházejícím potokem. Všechny se ale dotkne omezený provoz na vnitřních komunikacích obce podél koryta potoka Mušlov.*

*Druhou investicí organizuje ŘSD, a půjde o opravu propustku*

*u restaurace Hubert na silnici I/57. Plánovaný termín zhotovení je červenec – srpen 2012. Na základě doposud známých skutečností je nutno počítat s dočasným přesměrováním silničního provozu na vnitřní komunikaci, který bude řízen světelnými semaforů. V připomínkovém řízení byl zatím zamítnut požadavek obce na odklonění kamionové dopravy na jiný směr v době uzavření. Kraj podpořil obec pouze v tom, aby se případná nutná úplná uzavírka I/57 z důvodu kladení a zajišťování uložení nového monobloku zatrubnění uskutečnila o víkend.*

*V obou výše uvedených případech žádáme občany, aby přistoupili k těmto plánovaným událostem s dávkou tolerance. Při neplánovaných skutečnostech je obec připravena podat občanům pomocnou ruku.*



*Třetí investicí, která se plánuje financovat z jiných zdrojů, je záměr místního podnikatele v zemědělství pana Svobody vybudovat bioplynovou stanici o výkonu 1 MW v areálu současného zemědělského provozu na Damašku. Bioplynová stanice je koncipována na spotřebování travní senáže, hnoje a některých typů pěstovaných kulturních plodin.*





## **Sport v obci**

*V poslední týden březnu se nám rozběhly jarní části fotbalových soutěží. Také volejbalisté se snad pomalu začínou objevovat na antukových kurtech. Přejeme všem sportovcům úspěšný start a hlavně málo zranění při sportování.*



## **Knihovna obce**

*Své pevné místo v kultuře obce si snaží obnovit knihovna. Vedením a životním rytmem jí naplňuje paní Antonie Pírková. Knižní fond je v této chvíli obohacen zapůjčením cca 70 knih z Městské knihovny v Bruntále. Návštěvník si tedy může vybírat dle vkusu. Pro přilákání nových čtenářů do řady stálých návštěvníků zorganizovalo SRPDŠ ve spolupráci s knihovnou a obcí „Pasování nových čtenářů“ z řad našich nejmladších.*



## **Vandalismus**

*Žádáme občany, aby věnovali dění ve svém okolí zvýšenou pozornost. Narůstá počet krádeží, a vandalismus se pro někoho stává projevem seberealizace. Nebojte se oznámit jména osob, poznáte-li některou osobu. Se sousedem možná nevyházíte, ale věřte, že pokud mu pomůžete ochránit majetek proti krádeži, tak příště pomůže on vám. A pomůžete-li ochránit majetek nás všech, nejen obec vám bude vděčna.*

## **Nejbližší společenské akce**

24.4. Jarní setkání seniorů v KD v 15:00

25.-27.5. Člověk a tvořivost (výstava výtvorů lidské dovednosti v KD)

## **Zamyšlení**

*Dokázali by jste říci, čím může být obec Třemešná pro návštěvníka zajímavá? Co vy sami by jste mu doporučili? Obtížná otázka vid'te. Nemáme zámek, rekreační areál, a nezačíná zde žádná stezka. Tedy nic, čím by se naše obec odlišovala od svých sousedů a v něčem vynikala. Chceme-li do budoucna těžit aspoň chvíli z něčeho, musíme v tomto směru udělat posun. Někteří z vás postřehli, že v dotačních titulech se objevila Tématická stezka – Člověk a neživá příroda. Tento záměr směřuje k vytvoření zajímavosti, kterou chceme v naší obci návštěvníkovi nabídnout. Součástí stezky budou dvoumetrové dřevěné sochy propojené s kamenem nebo kovem. Tvorba dřevěných soch bude probíhat na veřejném prostranství a bude volně přístupná. Věříme, že neunikne vaší pozornosti a někteří ji budou sledovat se zaujetím.*

## **Slovo starosty**

*Občané, kteří se nebojí zeptat se na mne obrazení s otázkou, které stromy se v obci ještě budou kácet. A v jejich slovech je často cítit nesouhlas. Má odpověď je následující: „ Žádný z těchto kroků nebyl dělán bezohledně a rozmařile. Rozhodnutí o kácení byla konzultována s Agenturou ochrany přírody a Českou inspekcí životního prostředí. Některé stromy byly v minulosti nešetrně seřezány, a vnitřek stromu touto příčinou zasáhla hniloba (hřbitov, velké lípy u restaurace U Kaštanů, okolí zastávky pod nádražím, a mnohé jsou ještě po obci). Pro jiné stromy je vhodnější les, kde vyniknou a nepředstavují časované nebezpečí pro občany a majetek. Prostor po vykácených stromech však nezůstane prázdný. Bude na nich nová výsadba jiných druhů. Co mne osobně mrzí je částečná ztráta kaštanové aleje. Ta musela ustoupit opravě koryta potoka Mušlov. Také zde však byla do protokolu Rozhodnutí o kácení vložena povinnost realizátorovi stavby provést náhradní výsadbu.“*

